Информация для тех, кто не перешел на УМК под ред. Казакевича В.М.
1. Методические рекомендации по выбору УМК по технологии
          Направляем для использования в работе Методические рекомендации по выбору УМК по учебному предмету «Технология» в соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018 № 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, от 22.11.2019 № 632 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, сформированный приказом

Министерства просвещения Российской федерации от 28.12.2018 № 345. 

          В 2019-2020 году только ряд школ края перешли на УМК под ред. Казакевича В.М., большинство продолжали реализовывать УМК по технологии авторов: Тищенко А.Т., Синица Н.В. (5-8 классы); Синица Н.В, Самородский П.С., универсальная линия (5-8 классы); под ред. Кожиной О.А. 

          Вместе с тем, приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.11.2019 № 632 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, сформированный приказом Министерства просвещения Российской федерации от 28.12.2018 № 345 добавлены учебники:

          Глозман Е.С., Кожина О.А, Хотунцев Ю.Л., 5, 6, 7, 8-9 классы, ООО «Дрофа» (изложение материала ориентировано на проблемное обучение);
         Тищенко А.Т., Синица Н.В., 5, 6, 7, 8-9 классы, ООО «Издательский центр «Вентана-Граф» (классический подход к изучению современных технологических процессов). 

          Данные учебники обеспечены рабочими программами: 

          рабочая программа «Технология» Глозман Е.С., Кожина О.А. и др. (УМК Глозмана Е.С., Кожиной О.А. и др. (5-9 классы), ООО «Дрофа»;

          рабочая программа «Технология. Рабочая программа», Тищенко А.Т., Синица Н.В. (УМК Тищенко А.Т., Синица Н.В. (5-9 классы), издательский центр «Вентана-Граф». 

Обращаем особое внимание: это новые УМК прежних авторов!

          Наряду с предметной линией учебников Казакевича В.М. УМК данных авторов соответствуют требованиям Концепции преподавания предметной области «Технология» в общеобразовательных организациях. 

          В соответствии с утвержденной Концепцией преподавания учебного предмета «Технология», необходим переход на УМК, представленный в ФПУ 2019 года (1. Глозман Е.С., Кожина О.А, Хотунцев Ю.Л.; 2. Тищенко А.Т., Синица Н.В.; 3. Казакевич В.М.). 

          По представленным УМК обучение технологии в системе общего образования осуществляется по единой программе (неделимой по гендерному признаку и по содержательным линиям). 

           Предусмотрено деление класса на 2 подгруппы (и более) при изучении технологии в 5 - 11 классах с учетом аттестации рабочих мест по требованиям СаНПиН. 
          Все представленные УМК предполагают вариативность изучения учебного материала: вариант «А» или «Б» по выбору обучающегося (вариант «А» направлен на более подробное изучение технологии получения и преобразования древесины, технологии получения и преобразования металлов; вариант «Б» нацелен на более подробное изучение технологии получения и преобразования текстильных материалов, технологии обработки пищевых продуктов). 

          Корректировка рабочей программы может быть осуществлена педагогом самостоятельно при наличии нормативного документа (приказ директора школы). Учитель технологии при разработке рабочей программы вправе изменять количество часов на изучение тех или иных тем при сохранении всего материала и объема часов (руководствуясь пояснительной запиской к программе, методическими рекомендациями авторов УМК). Все изменения в рабочей программе также утверждаются приказом директора школы. 
           Общеобразовательным организациям рекомендуется рассмотреть переход на УМК, представленный в ФПУ 2019 года. Выбор УМК производится учебным заведением с учетом оснащенности учебных мастерских, материально-технической базы и возможностей организации. 

          При выборе УМК учителям технологии рекомендуется проанализировать УМК ФПУ 2019 представленных авторов. 

          Нормативные документы, материалы для ознакомления с новыми УМК, представленными в ФПУ 2019 года, размещены на странице отделения по технологии в разделе «Новости», «Нормативные документы». 
           Рекомендуем ознакомиться с материалами вебинаров (презентациями) по технологии корпорации «Российский учебник», методическими материалами: 
          УМК «ТЕХНОЛОГИЯ» 5-9 КЛАССЫ, Авторы: Тищенко А. Т., Синица Н. В. rosuchebnik.ru/material/tekhnologiya-5-9-klassyrabochaya-programma/ 
          УМК «ТЕХНОЛОГИЯ» 5-9 КЛАССЫ, Авторы: Глозман Е.С., Кожина О.А., Хотунцев Ю.Л., Глозман А.Е., Груненков А.А., Кудакова Е.Н., Маркуцкая С.Э., Новикова Л.Э., rosuchebnik.ru/material/tekhnologiya-5-9-klassyrabochaya-programma/. 
          На сайте https://rosuchebnik.ru/fpu632/ в разделе «Методические рекомендации для учителей» размещены актуальные материалы об изменениях в каждом предмете: 
          запись и презентация предметного вебинара;
          что представляют из себя новые линии УМК;
          таблица соответствия и возможности одновременного использования учебников, включенных в Федеральный перечень с 2014 по 2019 гг.;
          как изменились вернувшиеся в перечень учебники?
           Выбирая УМК необходимо обратить внимание на нормативные документы Министерства просвещения Российской Федерации:
          приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018 № 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
          приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 08.05.2019 № 233 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28.12.2018 № 345»; 
           приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 22.11.2019 № 632 «О внесении изменений в федеральный перечень учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, сформированный приказом Министерства просвещения Российской федерации от 28.12.2018 № 345;

           приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.03.2016 № 336 «Об утверждении перечня средств обучения и воспитания, необходимых для реализации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, соответствующих современным условиям обучения, необходимого при оснащении общеобразовательных организаций в целях реализации мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях, критериев его формирования и требований к функциональному оснащению, а также норматива стоимости оснащения одного места обучающегося указанными средствами обучения и воспитания»;
           постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 (ред. от 24.11.2015 г.) «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10»). 
Методические рекомендации подготовила: Леонтьева Ольга Васильевна, методист КГБУ ДПО АИРО имени А.М. Топорова, руководитель отделения по технологии краевого учебно-методического объединения.
2. Предложения по реорганизации методической сети.

Объединить технический и обслуживающий труд, выбрать руководителем ММО Горбунову Л. В. учителя технологии Чарышской СОШ.

Протокол онлайн-заседания

ММО учителей технологии (обслуживающий труд)

1.Анализ работы РМО учителей технологии за 2019-2020 учебный год (Шипилова Н.И.).
2.УМК по технологии 5-9 класс (Шипилова Н.И).
3. Выборы руководителя ММО.
