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О ненарушении требований 
санитарных правил

В связи с проведенными проверками Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю в г. Алейске, Алейском, Калманском, Топчихинском, Усть-Калманском, Усть-Пристанском и Чарышском районах сообщаем, что основными нарушениями являлись: 
несоблюдение требований санитарных правил при приёме пищевых продуктов и продовольственного сырья; использование в питании детей полуфабрикатов низкого качества, содержащих (сало-шпик); перец черный, суповые наборы свиные; выявление в обороте детских организованных коллективах фальсифицированной молочной продукции (сливочное масло, сметана, творог, сухое молоко, сгущенное молоко); выявление в обороте плодоовощной продукции (лук, свекла, картофель), несоответствующей требованиям нормативных документов по содержанию нитратов; в ряде образовательных организаций.
Также, обращаем Ваше внимание, что с нового календарного года в  большинстве организаций для детей и подростков в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации происходит смена поставщиков пищевых продуктов питания и операторов питания,  определенных по контракту, что может увеличить риски поставки  некачественной и небезопасной пищевой продукции.
Руководителям образовательных учреждений Усть-Калманского района не допускать вышеуказанных требований нарушений СанПиН 2.4.5.2409-08  «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», технического регламента Таможенного Союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011), в соответствии со ст. 8.2 и ст. 8,3 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
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